



## 嘉藥社工得勝團隊服務偏鄉青少年 「築夢人生」體驗營隊活動

嘉南藥理大學社會工作系與得勝者教育協會合作，在台新銀行公益慈善基金會贊助下，於5月19日在台南七股區竹橋國中舉辦「築夢人生財商營3.5」營隊活動，吸引超過40名的國中生參加，透過財務相關的情境模擬體驗，趁早讓學員學習正確金錢觀，希望讓每一個孩子擁有生命贏家應有的「素養」，期待用生命教育的態度，引導孩子建構良好的理財觀念，學習善用資源與人分享，成為能力與品格兼備的財商達人。

這項活動由嘉藥社工系設計，並由社工系的大哥哥、大姊姊們來帶領，營隊活動內容豐富，先讓學員自主分工，並依照生活情境規劃出學習、銀行、工作、公益、消費五大區，銀行區提供存錢、投資、信用卡使用相關業務。等各組學員收集到足夠資源便可進行「築夢人生」的情境體驗，試著奪回家族夢想。「築夢人生」則是安排在「溫拿實驗室」中進行，歷時3.5小時的築夢模擬人生，涵蓋五大造夢區，並由築夢貴人來引導，讓參與學生們可以親身體驗，並從過程中學習面對問題，找出人生圓夢願景的有效方法。

活動隊長社工系三甲班的劉士維表示，青少年在成長的過程中，提早建立正確的金錢觀十分重要，而整個活動的設計內容以模擬在不同的情境中，鼓勵孩子接受挑戰，透過同儕相互激盪，以團隊合作方式引導孩子獨立思考，避免青少年落入金錢誘惑或迷失於金錢追逐與炫富中，希望能引導學員用積極態度思考金錢與生命的不同意義與真正價值，進而成為有夢想又有素養的下一代。



## 嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林怡君、吳尚怡  
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043  
E-Mail：[box1042@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1042@mail.cnu.edu.tw)  
[box1043@mail.cnu.edu.tw](mailto:box1043@mail.cnu.edu.tw)

嘉藥社工系指導老師李麗雲說明，面對現今大量快速消費的時代，提升財商能力已經不是成年人的專利，有越來越多的教育工作者和家長，意識到財商教育的重要性，而青少年正是生理成熟、面臨物質慾望考驗的年紀，藉由嘉藥社工系學生組成的服務團隊，安排理財觀念的引導，讓下一代使用金錢這項工具時，不要偏離人生基本價值信念，並提升財商能力。

嘉藥社工系主任謝聖哲表示本系重視學生實務操作，並安排許多校外活動參與機會，其中也包括服務偏鄉的中小學生，讓學習活動能與理論相印證。此次營隊活動就是嘉藥社工系、得勝者教育協會及台新銀行公益慈善基金會共同推動，服務對象則是居住偏遠的國小高年級與國中學生，過程中不只小朋友在學習，嘉藥社工系的大學生在分享自己活動理念的同時，也在反思檢視自己，從中也獲益良多。